



Ευρωπαϊκή Ένωση

Ευρωπαϊκό Ταμείο
Περιφερειακής Ανάπτυξης



Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας 2014-2020

Τίτλος έργου:

«Ενίσχυση υποστήριξης της λειτουργίας του δικτύου των εθελοντικών ομάδων πολιτικής προστασίας σε θέματα φυσικών καταστροφών και επιχειρησιακής επάρκειάς του».

Συνοπτική περιγραφή:

Η Πράξη αφορά στην ενίσχυση της οργανωτικής και επιχειρησιακής ικανότητας του δικτύου εθελοντών πολιτικής προστασίας των δήμων εφαρμογής της πράξης, σε θέματα αντιπυρικής (υπαίθρου) και αντιπλημμυρικής προστασίας. Η ενίσχυση αφορά στην δημιουργία ολοκληρωμένης εργαλειοθήκης ετοιμότητας και διαχείρισης του κινδύνου από πυρκαγιές υπαίθρου και πλημμύρες, η οποία θα αξιοποιηθεί και θα εφαρμοστεί από τις εθελοντικές ομάδες της περιαστικής ζώνης της Θεσσαλονίκης και περιλαμβάνει τους Δήμους της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας: Θεσσαλονίκης, Θέρμης, Θερμαϊκού, Καλαμαριάς, Νεάπολης-Συκεών, Παύλου-Μελά, Κορδελιού-Ευόσμου, Αμπελοκήπων-Μενεμένης, Ωραιοκάστρου και Πυλαίας-Χορτιάτη. Ευρύτερος στόχος της πράξης είναι η μείωση των δυσμενών επιπτώσεων από τις καταστροφικές συνέπειες των πυρκαγιών υπαίθρου και των πλημμυρών, κυρίως μέσω προληπτικών ενεργειών και δράσεων παρακολούθησης, αυτοοργάνωσης και έγκαιρης προειδοποίησης.

Κύριος του Έργου και δικαιούχος είναι η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, η οποία ως υπεύθυνος για την πολιτική προστασία στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, έχει ως στόχο την υποστήριξη και εκπαίδευση των εθελοντικών οργανώσεων που δραστηριοποιούνται για την αντιμετώπιση φυσικών καταστροφών. Ο Φορέας Υλοποίησης-Δήμος Θέρμης διαθέτει τις αναγκαίες προϋποθέσεις (τεχνικές και οικονομικές υπηρεσίες, αποφαινόμενα όργανα, αναγκαία στελέχωση κλπ) για την υλοποίηση του εν λόγω έργου, ενώ ο Φορέας Λειτουργίας (ΔΥΟΠΠ) διαθέτει την απαιτούμενη τεχνογνωσία και τις κατάλληλες υποδομές για την ενίσχυση, εκπαίδευση και δικτύωση των εμπλεκόμενων εθελοντικών ομάδων πολιτικής προστασίας.

Επιλέξιμος Προϋπολογισμός ένταξης:

Η επιλέξιμη δημόσια δαπάνη που εγγράφεται στο ΠΔΕ ανέρχεται σε 325.597,28 €.

Το έργο συγχρηματοδοτείται από το **Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης**.